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NICEE - Relazione sulla gestione e generazione indici

In questa mini guida operativa spiegheremo come compilare in automatico il documento di relazione sulla gestione,
che può essere gestito tramite la scelta “Analisi Dati” di INQCEE/BILAQ (oppure, in alternativa, nel programma
Analysis for business).

All’interno della funzione “Export Relazione sulla Gestione” dell’“Analisi Dati” è presente il bottone “Genera
file!” che va selezionato per generare un file i cui dati verranno inseriti all’interno della “Relazione sulla Gestione”
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durante l’elaborazione del documento stesso.

Sempre all’interno dell’”Analisi dati” sono state apportate delle ulteriori modifiche per consentire la verifica della
correttezza dei dati calcolati. Pertanto, se nel bilancio non sono presenti i dati necessari al calcolo di un indice di
bilancio, nell’indice verrà indicato “Indice non calcolato”.
Inoltre, per ogni tipologia di indici di bilancio è stato aggiunto, nella parte superiore della videata, il bottone “Verifica
tabella dati esterni” che andrà selezionato per visualizzare le righe della “Tabella dati esterni” con il valore già
inserito o con la dicitura “Manca valore o valore =0” ad evidenziare la mancanza del dato per cui l’indice calcolato
potrebbe non essere corretto.
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Si fa presente che, prima di procedere alla generazione di detto file è necessario verificare che sia presente la
cartella di scambio in cui il file può essere copiato.
La cartella va indicata se non presente, o ne va verificata la presenza semplicemente digitando il comando ABPER
“Gestione indirizzario per analisi di bilancio” sulla linea di comando o selezionandolo all’interno della cartella “Utilità
procedura”.

Nel primo campo, “Nome direttorio”, va quindi indicato il nome di una cartella di rete condivisa dove copiare il file.
Il nome del file dati che è creato all’interno della cartella indicata in ABPER sarà composto in questo modo:
“RGAAPDDDD.TXT” dove “AA” rappresenta l’anno d’esercizio (ad esempio 16), “P” il periodo all’interno
dell’esercizio (quindi “0” o “1”), “DDDD” il codice della ditta.
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Il file RG1600001.TXT, sulla base di quanto detto, sarà quindi il file che contiene i dati per la relazione sulla
gestione relativa all’esercizio 2016 della ditta “1”.

Richiamando da NICEE – “Gestione documenti ed allegati” la scelta “Relazione sulla gestione” la procedura
preleverà i dati all’interno del file (nel nostro esempio RG1600001.TXT) riportandoli all’interno del documento di
Word. I dati prelevati dal file sono gli indici di bilancio calcolati per due esercizi, i dati dello stato patrimoniale e del
conto economico a valori aggregati.


